

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 59 (11851)

Пятница, 26 марта 1982 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ СОВЕТА

Не всегда удовлетворяла билимбаевцев работа цеха индивидуальной пошива одежды. Имелись нарекания на качество исполнения заказов, не выдерживались сроки. Были другие недостатки. Это заставило постоянную комиссию поселкового Совета по культуре и быту, руководит которой К. И. Шаркова, внимательно разобраться в причинах такого положения. Выяснилось, что недостатки завязаны не только от коллектива, хотя организация его труда и требовала улучшения. Помещение нуждалось в ремонте. Беден был и ассортимент тканей, поступающих в цех. Острым вопросом оставался кадровый.

После всесторонней проверки депутаты пригласили на заседание комиссии руководителей объединения Первоуральсквейбыт. Предложения и рекомендации комиссии и стали основой давно назревших перемен. Пришлось взять под контроль работу коллектива, обсудить вопросы, которые медленно решались, на заседании исполкома поселкового Совета. Зато результаты хорошие. Ремонт сделан, организовано обслуживание, цель которого — отличное обслуживание населения. Расширился выбор тканей. Жалоб стало значительно меньше.

— Одна из лучших наших комиссий, — характеризует депутатов заместитель председателя исполкома поссовета Л. Ф. Скорынина. — А о Клавдии Ивановне могу одно сказать: инициативный руководитель, ответственный человек. Немало добрых дел на счету комиссии.

Ее успешная работа объясняется, разумеется, не только деловыми качествами руководителя, хотя и этот фактор немаловажный. Депутаты осведомлены о состоянии дел в учреждениях и организациях поселка, входящих в сферу их деятельности, часто встречаются с избирателями, знают их запросы, пожелания. Это помогает быстро определять возникающие проблемы и быстро их решать. Разумеется, при должной настойчивости и принципиальности.

Именно так и действуют постоянные комиссии городского Совета по торговле и общественному питанию, по бытовому обслуживанию, возглавляют которые В. А. Мыслицкий и И. П. Герасименко, по бытовому обслуживанию и культуре Кузнецкого поселкового Совета,

где председателем Л. Ф. Баева, и многие другие.

Разные формы работ используют комиссии. Наиболее эффективные, как показывает опыт, — рейды с привлечением специалистов, депутатские посты. В прошлом году, например, поселковый Совет Билимбаев был признан победителем по итогам первых шести месяцев областного соревнования, во втором полугодии занял третье место. Не раз лидировал в городском соревновании. Билимбаевцы добились значительных успехов в наведении порядка и чистоты. А этому способствовали во многом рейды членов комиссий по коммунальному хозяйству и здравоохранению, которые часто проводятся совместно и стали постоянными.

Действенность рейдов высока: виновные на первый раз предупреждаются, во второй раз приглашаются на заседание административной комиссии, где к ним применяются более строгие меры.

Неплохо зарекомендовали себя и депутатские посты. Они успешно действовали на строительстве Дворца культуры «Строитель» и Дома пионеров, других объектах соцкультбыта. Эту форму депутатского контроля следует не только развивать, но и совершенствовать.

16 постоянных комиссий в городском Совете, почти пятьдесят — в сельских и поселковых Советах Первоуральска. Более семисот депутатов занято в них. Совместно со своим активом они — огромная сила, облеченная большими правами, которой по плечу решать многие сложные задачи. А их в нашем городе, идущем к своему 250-летию, достаточно.

Не секрет, что целый ряд мероприятий по подготовке к юбилею, утвержденных еще два года назад первой сессией городского Совета нынешнего созыва, пока не реализован. Выполнение наказов тоже желает лучшего. Словом, работа в этом году предстоит большая, многогранная и напряженная. Безусловно, все намеченное нужно превратить в жизнь. И здесь роль депутатской общественности, постоянных комиссий особенно велика.

Взять под контроль выполнение плана юбилейного года, наказов избирателей, плана социально-экономического развития Первоуральска во всех сферах жизни — долг и обязанность комиссий.

Квартальный — досрочно

Высокопроизводительно трудятся в юбилейном году коллектив отделения безобжигового кварцита первого цеха динасового завода. Руководит им П. С. Татарченков. Сегодня выполнен квартальный план. А до конца месяца будет выдано дополнительно 340 тонн продукции. На лицезом счету коллектива 8510 рублей.

А. ИВАНОВ, рабкор.

К 30-летию стана «160» Новотрубного завода

Бригадир первого передела Леонид Иванович Бельских справедливо считает себя ровесником пятого цеха. Начало его трудовой биографии ведет свой отсчет с 1952 года — с первых дней работы трубопрокатного стана «160». Вместе со своими товарищами Леонид Иванович принимал участие в освоении нового оборудования, его выходе на рубежи проектной мощности.

Бригада Л. И. Бельских трудится на первом переделе, ее работа открывает горячий прокат. Именно сюда поступает заготовка, которая после необходимой обработки отправляется на рольганги трубопрокатного агрегата.

Ударно трудятся члены бригады: при обязательствах 103 процента они выполняют норму на 106 процентов. В минувшем году коллектив пять раз признавался победителем социалистического соревнования.

Фото А. Кадочникова.

ПЯТИЛЕТКА, ГОД ВТОРОЙ

ПОТРУДИЛИСЬ ОТЛИЧНО

Коллектив Коуровского лесопункта, возглавляемый Е. П. Самсоновым, вышел на Ленинский коммунистический субботник в начале марта. Уже заготовлено 565 кубических метров хлыстов, погружено и отправлено триста восемьдесят кубических метров древесины.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК

Ровно на сутки опережает месячный график смена «В», возглавляемая Б. М. Яковлевым, в одиннадцатом цехе филиала Новотрубного завода. Дополнительно к заданию марта коллектив смени выдал 93 тысячи метров труб, а с начала года сверх плана выпущено уже свыше 150 тыс. метров.

Ритмично, высокопроизводительно работают бригады трубоэлектросварщиков

В. А. Малахова и Б. В. Хамина. Члены первой, например, добились выхода годной продукции 99,99 процента, а рабочие второй — 99,97 процента. Лучшими по профессии в передовой смене признаны сортировщик-сдатчик готовой продукции Р. А. Чистякова, строгальщик Г. Абдулов, бригадир сортировщиков А. И. Фаустова.

Т. ЧИКИНОВА, рабкор.



ПО ПРИМЕРУ БРИГАДИРА

Рекордной выработки добились члены бригады А. И. Селиванова из управления треста Востокметаллургомонтаж: вместо 190 килограммов оборудования, предусмотренных заданием, каждый рабочий монтирует ежедневно свыше тысячи. Коллектив А. И. Селиванова трудится на строительстве отделения высокопрочных труб в десятом цехе Новотрубного завода, и выполняет месячное задание в среднем на 144 процента.

Пример ударной работы подает сам бригадир — кавалер ордена «Знак Почета». Под стать ему и опытные монтажники В. С. Фирсов, С. М. Зеленкин, В. Н. Ардашев. Бригада значительно перекрывает обязательства и намерена с честью встретить юбилейные даты второго года одиннадцатой пятилетки: 60-летие образования СССР и 250-летие Первоуральска.

С. ШЕВЧЕНКО, рабкор.

В СЧЕТ СУББОТНИКА

Труженики грузового автопредприятия отработали уже 34 человеко-дня в счет Ленинского коммунистического субботника. За это время водители предприятия перевезли 1619,4 тонны грузов, прибыль составила 2061 рубль.

17 апреля весь коллектив будет работать на строи-

тельстве и благоустройстве новой стоянки. В фонд одиннадцатой пятилетки труженики обязались внести около шести тысяч рублей. Эти обязательства по плечу коллективу, потому что их реализация начата уже сегодня.

Е. ПУШКАРЕВ, инженер-технолог.

ВАРАНАСИ (штат Уттар-Прадеш). Здесь открылся XII съезд Коммунистической партии Индии. В его работе участвуют около 2.000 делегатов и гостей. На съезде в Варанаси прибыли делегации около 40 зарубежных стран, в том числе делегация Коммунистической партии Советского Союза во главе с кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, первым секретарем ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе.

ТОКИО. Городом, свободным от ядерного оружия, объявлена Цусима. В резолюции, принятой муниципальным собранием этого японского города, подчеркивается, что японский народ, перенесший атомные бомбардировки в 1945 году, должен сделать все, чтобы мировая общественность была полностью осведомлена о подобной трагедии в условиях возрастания угрозы ядерной катастрофы.

ЛА-ПАС. Всеобщую забастовку в знак протеста против экономической политики правительства объявили по призыву действующего в подполье боливийского рабочего центра трудящиеся департамента Тариха. В столице страны прекратили работу служащие государственного банка,

национальной авиакомпания «Ллойд аэро боливiano», завода по производству стекловолокна, а также ряда других предприятий. Они требуют повышения заработной платы, прекращения роста цен на продукты питания и предметы первой необходимости.

ЛОНДОН. О массовых увольнениях объявила крупнейшая в Великобритании аэрокосмическая корпорация «Бритиш аэроспейс». В результате свертывания производства на ее заводах в Линкольншире и Лестершире без работы останутся около 1200 рабочих.

БОГОТА. В течение минувшего года более 15 миллионов кolumбийцев жили в нищете, влача полуголодное существование, сообщает местная газета «Эспектадор». В бедственном положении находилась практически половина населения страны. Причиной этого, по свидетельству газеты, является непрекращающаяся дороговизна, из-за которой в прошлом году покупательная способность населения снизилась на 30 процентов.

МАНИЛА. 28 человек погибли, свыше 40 пропали без вести в результате опустошительного урагана, пронесшегося над южными провинциями Филиппин.

Сильный порывистый ветер, скорость которого в момент достижения 95 километров в час, разрушила около 650 жилых домов, лишив крова более 15 тысяч филиппинцев.

ПХЕНЬЯН. В городе Аоджи на северо-востоке Народной Кореи сдан в эксплуатацию завод по производству аммиака, построенный при техническом и экономическом содействии СССР. Советский Союз содействовал сооружению в КНДР более 60 промышленных предприятий. В настоящее время строится еще около 10 крупных объектов.

КАБУЛ. Вооруженные силы ДРА при поддержке населения в первой половине марта провели ряд успешных операций по ликвидации контрреволюционных банд в провинции Каписа. Как сообщает агентство Бахтар, в результате этих операций арестовано более 200 бандитов. Вооруженными силами освобождены мирные жители ряда узлов, находившихся в плену у бандитов в качестве заложников. В сообщении отмечается, что из обнаруженных тайных складов изъято значительное количество стрелкового оружия иностранного производства и боеприпасы.



НЬЮ-ЙОРК. Арабские страны — члены ООН приняли решение требовать срочного созыва Совета Безопасности для обсуждения быстро ухудшающейся обстановки на западном берегу реки Иордан, где израильские оккупационные власти ужесточают репрессии против палестинцев.

САН-ФРАНЦИСКО. Две трети американцев выступают за сокращение конгрессом суммы, запрошенной в этом году Белым домом на военные цели. Такой результат дал опрос общественного мнения, проведенный газетой «Лос-анджелес таймс».

АФИНЫ. Ураганные ветры со снегом и дождем обрушились на Грецию. По сообщению полиции, снежные заносы отрезали от остального мира более 70 населенных пунктов. Нарушена работа аэропортов. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС)

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НАГРАДЫ — ПОБЕДИТЕЛЯМ

В честь XVII съезда профсоюзов объединенный комитет треста Уралтяжтрубстрой объявлял соревнование на лучшую профгруппу. Звание «Профгруппа имени XVII съезда профсоюзов» присвоено профгруппе бригады монтажников А. Г. Чупракова из четвертого строительного управления, где профгруппоргом избран И. П. Рыбакин. Председатель объединенного комитета треста Уралтяжтрубстрой В. С. Бояринцев вручил диплом. Этому коллективу выдана туристская путевка в Москву. Профгруппа решит, кто поедет в столицу.

Т. ЛОНСКАЯ,
председатель постройки-
управления № 4.

ЗАБОТА О ГОРНЯКАХ

Программа социального развития успешно решается в рудоуправлении. Строится детский комбинат, новый 35-квартирный дом, в котором расположатся аптека и отделение связи. В ближайшие месяцы будет заложен фундамент бытового комбината. В минувшем году многие семьи справились с новосельем. Но жилищная проблема остается. На заседании комитета профсоюза мы утвердили списки очередности на получение квартир согласно Основ жилищного законодательства. В льготном списке фамилии передовиков производства. Те, кто хорошо работает, должны жить в хороших условиях.

И. БЕЛОУСОВ,
председатель комитета
профсоюза рудоуправления.

УЧАТСЯ РАБОЧИЕ

На заводе по ремонту горного оборудования есть учебные аудитории. Здесь по понедельникам проводятся занятия учащихся школ работающей молодежи. Но в последнее время из 25 человек только половина присутствует на уроках. Руководители цехов перестали давать учебный день. Поэтому решили послушать этот вопрос на заседании завкома профсоюза. Инженер В. И. Воробьева доложила о положении дел. Завком обязал руководителей предоставлять учащимся день на учебу.

Ю. МЕЛЬНИКОВ,
председатель завкома
профсоюза.

ПО ПАМЯТНЫМ МЕСТАМ

В дни весенних каникул группа детей работников горбытуправления и опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования отправилась в путешествие по Белоруссии. Школьники побывают в Бресте, Минске, Хатыни, Бобруйске. Комитет профсоюза горбытуправления обеспечил льготными путевками детей передовиков производства, общественных работников Л. Е. Мастеровой, Т. И. Кудрявцевой и других.

Е. ПЕЩЕРСКИХ,
председатель комитета
профсоюза горбытуправления.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
26 марта 1982 г., № 59

К 30-летию стана «160» Новотрубного завода

АВТОМАТИЗАЦИЯ — ПУТЬ К УСПЕХУ

В 1952 году на Новотрубном заводе произошло большое событие — в марте начал работать первый послевоенный трубопрокатный стан «160», который стал первой в стране установкой, предназначенной для прокатки труб повышенной точности, главным образом для подшипниковой промышленности. За 30 лет выпуск труб на стане «160» вырос с 70 до 246 тысяч тонн в год, то есть в 3,5 раза. Такой рост стал возможен благодаря тому, что в цехе большое внимание уделяют обновлению техники и технологии, механизации и автоматизации производства.

Первая значительная работа в этом направлении была сделана в 1956 году, когда по инициативе и в основном силами работников завода осуществили модернизацию отдельных узлов оборудования и автоматизировали так называемые транспортные операции. Основные работы были проведены с механизмами кольцевой печи, прошивного и раскатного станов. Внедрение на прошивном стане несменяемой водоохлаждаемой оправки позволило автоматизировать работу всех его основных механизмов. На отделке были автоматизированы трубообрезные станки.

Первая автоматизация, элементной базой которой была релейная контактная техника, позволила увеличить выпуск труб, высвободить 49 рабочих и многим десяткам трудящихся облегчить труд. Стан «160» стал первым в стране, на котором были полностью автоматизированы все транспортные операции. Опыт автоматизации стана был широко использован при аналогичных работах на других трубопрокатных станках завода и других трубных заводах.

В начале семидесятых годов на смену релейной пришла бесконтактная техника, позволившая поднять автоматизацию на качественно более высокий уровень. В это время заводские специалисты разработали проект реконструкции ТПУ «160», в том числе и электрооборудования, схем управления и автоматизации, предусмотрели замену двигателей на прошивном, раскатном и калибровочном станах на более мощные и быстроходные. Разработали новые схемы управления вспомогательными механизмами районной печи, раскатного и прошивного станов на базе бесконтактных датчиков и логических элементов. Впервые на заводе широко использовали тиристорные преобразователи не только для двигателей переменного тока, но и в ответственных проводах постоянного тока (загрузочные машины на кольцевой печи, тележки-толкатели, оправкоизвлекатель и др.). При этом основное внимание уделяли ускорению работы механизмов, сокращению вспомогательного вре-

мени, облегчению работы вальцовщиков в аварийных ситуациях, облегчению поиска неисправностей в схемах.

До начала реконструкции построили два машинных зала, в которых установили новое оборудование, отчасти полученное со стороны, а в значительной мере изготовленное на заводе. Выполнение большого объема подготовки позволило свести всю работу в период останки ТПУ «160» на реконструкцию в основном к монтажу внешних соединений. А впереди были еще пусконаладочные работы, от качества и быстроты которых в большой мере зависел успех всего дела. В этой части на заводе уже имелся опыт, который помог сократить сроки освоения реконструированного стана. В результате успешного выполнения всего комплекса работ по реконструкции ТПУ «160» выпуск труб вырос более чем на 50 тысяч тонн или на 27 процентов.

Внедрение бесконтактной автоматики продолжалось и в последующие годы. Было модернизировано электрооборудование линии циркуляции оправок, входной и выходной сторон калибровочного стана, прессы ломки заготовок. Стан «160» первым на заводе был полностью оснащен современным электрооборудованием.

Наиболее сложная задача автоматизации — создание систем автоматического управления самим технологическим процессом. И в этом трудном деле цех № 5 намного опередил другие коллективы. Около 15 лет назад именно на ТПУ «160» началась разработка автоматической адаптивной (самоадаптирующей) системы управления средними значениями диаметра и толщины стенок труб. Система разрабатывалась впервые в мировой практике прокатного производства. Еще не было удовлетворительных алгоритмов, датчиков, согласующих устройств, исполнительных механизмов, не было опыта разработки.

Особые трудности были с датчиками для измерения в процессе прокатки веса, длины, диаметра, толщины стенок заготовки и трубы. Отчасти эта проблема так и осталась пока нерешенной нашей промышленностью. От точности исходной информации зависит точность и надежность работы системы. Очень сложно обеспечить устойчивую работу большого числа тонких приборов и передающих устройств в производственных условиях цеха горячей прокатки труб: высокая температура, вибрация, языки пламени, элект-

ро- и магнитные поля и многие другие помехи.

Именно в этом смысле можно понять высказывание одного из больших специалистов в области управления ракетной техникой: создать работающую систему управления прокатным станом труднее, чем космическим кораблем. Специалисты завода нашли оригинальные решения для повышения помехоустойчивости и надежности системы. Адаптивная система для ТПУ «160» была так разработана совместно с институтом проблем управления. Система позволила повысить точность труб и снизить расход металла. В 1976 году эта работа была удостоена Государственной премии СССР. Работы по совершенствованию системы продолжают и теперь.

Приобретенный на стане «160» опыт был использован при разработке аналогичных систем на стане «400» (г. Рустави), стане «200» (г. Днепропетровск) и в разрабатываемых системах для станов «30-102» и «140» № 3 нашего завода. Адаптивная система для стана «160» послужила толчком к созданию нашей промышленностью нового семейства датчиков.

В последние годы совместно с учеными УПИ им. Кирова и «Автоматпрома» (г. Рустави) была разработана и успешно внедрена автоматическая система управления тепловым режимом в кольцевой печи с использованием вычислительной машины и математической модели. Система автоматически изменяет температуру в печи в зависимости от производительности стана, размеров и марки стали нагреваемых заготовок. В результате получена экономия топлива и металла за счет снижения угара, облегчен труд нагревальщиков. Такая система на трубных заводах страны создана впервые.

В эти годы были разработаны на заводе и внедрены вначале в цехе № 5 автоматические измерители длины и теоретической массы труб в потоке на столах ОТК, модернизирована автоматика на трубообрезных станках, внедрена плазменная резка и выполнен ряд других работ. Вместе с тем, в цехе имеется большое поле деятельности для дальнейшей автоматизации. Поздравляя коллектив цеха с 30-летием, хочется пожелать, чтобы он и в дальнейшем оставался на передовых рубежах по автоматизации производства.

Ю. ЛОЦ, М. СТОЛЕТНИЙ — начальники лабораторий, кандидаты технических наук, лауреаты Государственной премии СССР.



Н. Ф. Лоцилов одиннадцать лет работает бригадиром плотников в жилищно-коммунальном отделе хромпикового завода. Николай Федорович не раз признавался победителем социалистического соревнования, он ударник десятой пятилетки.

На снимке: Н. Ф. Лоцилов.

Фото Е. Фролова.

ИДЕМ К ЮБИЛЕЮ ГОРОДА: В ОБРАЗЦОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

ОБЩАЯ ПОБЕДА

Автотранспортному цеху завода присвоено звание образцового коллектива. Чем же заслужил такое признание?

Помнится время, когда цеха как такового не было.

Несколько машин стояли под открытым небом. Сегодня предприятие располагает хорошим автопарком. За последние годы построен теплый гараж, автозаправочная станция, ремонтные мастерские, где можно выполнить все необходимые работы. После смены ни одна машина не минует автомойку, которая тоже появилась недавно. Словом, условия труда хорошие.

Большая заслуга в этих переменах начальника цеха, коммуниста В. Г. Токарева, который стал их инициатором и организатором.

Но один в поле не воин. Намерения свои он прежде всего апробировал в коллективе, советовался и только потом принимались окончательные решения. Виктор Григорьевич с благодарностью говорит о людях, которые понимают его с полуслова. Так он работает с аккумуляторщиком, секретарем цеховой партийной организации В. Г. Прибытковым, председателем профсоюза, бригадиром слесарей В. М. Чернецовым, народным депутатом В. З. Смоленцевым, кавалером ордена Трудовой Славы третьей степени И. И. Тимохиным, ветеранами труда В. И. Яриным, А. И. Рыбниковым, И. И. Носенко, А. А. Чубыкиным и многими другими.

В числе первых коллектив автотранспортного добился звания образцового. Начало положено. Думается, эстафету продолжат остальные.

В минувшем году авто-

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

ПО СИГНАЛАМ ЧИТАТЕЛЕЙ

В редакцию газеты обратились читатели, которые положили на стол «вещественное доказательство»: подарочный набор из яблок далеко не товарного вида, украшенный несколькими яркими лимонами. Такой подарок достался, например, покупателю в магазине Н. Н. Лебедевой. Действительно, прилавки продовольственных магазинов затоплены нестандартными яблока-

ДЕФИЦИТ С «НАГРУЗКОЙ»

ми, не пользующимся спросом у покупателей ввиду их низкого качества и нетоварного вида. Дело, видимо, в том, что они не отсортированы. И таких яблок во фруктохранилище много. Руководство горпищеторга нашло способ, как сбывать неходовой товар: завезли лимоны и дали команду начальнику цеха фасовки С. Ф. Худякову изготовить, как указано в накладной, «детские подарки»: по кило-

грамму яблок и два-три лимона. Для этого из фруктохранилища завезли около шести тонн нестандартных яблок, запустив все фасовочные аппараты, мобилизовали людей, чтобы ускорить процесс изготовления «сюрпризов». Фасовали без разбора: не беда, если попадутся гнилые яблоки, лимон все равно привлечет покупателя. В результате бурной деятельности торговых работников шесть тысяч

полиэтиленовых мешочков с сомнительными наборами поступили на прилавки магазинов. Продавцы все претензии покупателей по поводу качества продукции отменили начисто: они рук не прикладывали к запечатанной продукции. Заведующая фруктохранилищем В. В. Багаева лишь развела руками: не успели рассортировать. Ну, а руководители торгова убили двух зайцев сразу: избавились от не-

ходового товара и план подтянули... Директор горпищеторга В. С. Злыгостев, начальник отдела заготовок Г. В. Ракова и старший товаровед базы Н. В. Михалищева — инициаторы такой порочной торговли с нагрузкой — очевидно, забыли, что нарушают указание Министерства торговли РСФСР, запрещающее подобные эксперименты.

И. КРИВИЦКИЙ,
внештатный инспектор горторгинспекции и комитета народного контроля.

Ц Е Х, ГДЕ РАСТЯТ С М Е Н У

Деятнадцать лет на Новотрубном заводе существует учебный цех № 30, где получают специальности старшеслесарники школ города. Цех размещен в сравнительно небольшом здании. Здесь слесарные и токарные участки, учебные классы, подсобные помещения — словом все, что необходимо для профессиональной подготовки учащихся. О том, как живет цех, о его традициях говорит Валентина Дмитриевна Планидкина, секретарь партийной организации, мастер токарей.

— Сейчас в цехе занимается около 400 человек будущих токарей, слесарей, контролеров ОТК. Мы стремимся сделать все для того, чтобы ребята полюбили свою профессию, завод. Для этого организуем экскурсии в коллективы, в заводской музей, трудовые турниры токарей и слесарей.

К сожалению, не сохранилась такая интересная традиция, как посвящение в рабочий класс. Этот большой для выпускников праздник всегда проходил во Дворце культуры и техники Новотрубного завода. В цехах сейчас работает много выпускников. Среди них и мои ученики Г. Ванишкина, С. Ряхина, Т. Ткачук и многие другие молодые рабочие, вернувшиеся из армии.

— Чем же отличается цех от профессионально-технического училища? Ведь цели и учебная система схожи?

— Как только к нам приходит человек, мы после соответствующего инструктажа ставим его за станок и даем не просто «гонять стружку», а поручаем настоящее дело. Пусть работа не очень сложна и выполняется далеко не на новых станках, главное, ребята чувствуют ответственность, тем более, что выполняют они заказы основных цехов завода. И надо сказать, что наши ученики, приходя потом на производство, бывают подготовлены отлично. Ну, и конечно, они, участвуя в цехе, сразу же приносят конкретную пользу. Каждый год цех вырабатывает продукции на 35—40 тысяч рублей. Безусловно, это далеко не компенсирует затраты завода на цех, но ведь главное — это воспитать настоящих рабочих.

Когда к нам в гости приходят ребята прошлых выпусков, хотя бы последнего 1981 года, они замечают немалые перемены. Построены новые классы, новый слесарный участок. В общем, цех расширяется. А это, конечно, очень приятно и радостно. Работать стало интереснее.

...За большими, светлыми окнами цеха кипит жизнь: гудят станки. Здесь рождаются будущий рабочий класс.

И. КЛЕМЕНТЬЕВ,
юнкор.

ПОСЛЕ КРИТИКИ

Заметна под заголовком «Молчат динамики» опубликована в газете № 32. В ней говорилось о том, что в общешкольной № 2 Новотрубного завода не работают радиодинамики. «Руководители нашей коммунальной службы сделали заявку в узел связи, перечислили деньги, — писала председатель бытсовета общешкольной Н. Штенцель, — но связисты к ремонту радиоразводки не приступают».

Редакция отвечает начальнику городского узла связи А. Д. Гребенюков: «В настоящее время нужный провод получен, и электромонтеры приступили к капитальному ремонту радиосети».



ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

Городской совет ВООП и редакция газеты «Под знаменем Ленина» объявляют литературный конкурс на тему: «За ленинское отношение к природе», посвященный 250-летию Первоуральска.

Материалы, направляемые в редакцию на конкурс, должны отражать ход социалистического соревнования по охране природы, поднимать актуальные вопросы этой темы, рассказывать о людях, кто делами крепит и умножает красоту и богатство природы Уральского края.

Конкурс продлится до первого декабря 1982 года. Авторы лучших публикаций будут отмечены:

- I премия — 40 рублей;
 - II премия — 30 рублей;
 - III премия — 20 рублей.
- Участвуйте в конкурсе!

ПРИРОДА И МЫ

ОТЗЫМКИ

На исходе март, а зима не сдает своих позиций. Упорствует, злится. Несколькими днями назад крутила пурга, высоко поднимая тучи снега. Перемела дороги сердитая поземка. По ночам мороз властвует, ужимает ртутный столбик до отметки — 20. Стылый воздух, кажется, звенит, как натянутая струна. Отзывками называют в народе возвращение холодов. Они приходят не только в марте, но и в апреле, даже в мае! Весна да осень — на дню погод восемь, говорит пословица. Может, медленное наступление весны и к лучшему. Ведь ранняя весна ничего не стоит. Рано затаит — долго не растает, такова народная примета. Поздняя же весна не подведет, не обманет. Поэтому не будем торопить зиму, пусть еще погостит. Все равно дни ее сочтены.

... Иду по лесной дороге. Солнце взошло, светит все сильнее, и скоро морозу придется подбирать когти.

Тишина кругом. Но вот в черно-зеленом ельнике пробует по-весеннему щелкать глухарь:

— Ттэк... Ттэк...

Не может быть, чтобы начался ток — слишком рано. Да и место не для глухаря — город на виду. Но вот слова, громче, только в другом месте:

— Тток... Ттак... Ттынь!

Останавливаюсь, прислушиваюсь. Чем веселее пригревает солнце, тем громче и оживленнее раздаются т-

ИТОГИ МОГЛИ БЫТЬ ЛУЧШЕ

ПРЕЗИДИУМ ГОРСОВЕТА ВООП ПОДВЕЛ ИТОГИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА 1981 ГОД

Состоялось заседание президиума горсовета ВООП, на котором подведены итоги социалистического соревнования двадцати трех предприятий и организаций по охране природы за 1981 год.

Успешно справились с поставленными задачами коллективы Новотрубного и динасового заводов, рудоуправления, Новоуткинского завода «Искра», треста столовых, горпромторга. Здесь многое сделано по эффективному и рациональному использованию природных ресурсов, сохранению вод, земель и лесов, по активизации трудящихся на благоустройство и озеленение.

Так, например, капитальные вложения в природоохранные мероприятия на Новотрубном заводе составили 493 тысячи рублей, на динасовом заводе — 120 тысяч. Хромпиковцы израсходовали 937 тысяч рублей на восстановление шламозащитного хозяйства.

Сегодня в рядах городской организации 47738 человек, из них более 17 тысяч юных друзей природы.

Члены общества активно участвовали в операции «Ель», двухмесячные охраны окружающей среды, в рейдах по проверке хранения химикатов, маслосемян, экономии питьевой и хозяйственно-бытовой воды. В связи с этим и умелым проведением эстафеты природоохранных дел в честь XXVI съезда КПСС городская организация ВООП награждена Почетной грамотой Центрального Совета общества.

Однако эту награду надо воспринимать и как аванс, ибо еще не все трудовые коллективы включились в социалистическое соревнование по охране природы. Среди отстающих БЭЗСКИД, завод ТИМ, УЗТИ, завод сантехизделий, птицефабрика и другие. Например, в

Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции и на авторемзаводе обязательства принимались, но как они выполнены, неизвестно. Первичные же организации общества в тресте Уралтяжтрубстрой, Коуровском и Северском леспромпхозах и вовсе бездействуют.

Неудовлетворительно поставлена работа в профессионально-технических училищах. Так, в СГПУ № 7 в 1981 году даже членские взносы не собраны.

Президиум указал на это председателям первичных организаций. Лучшие коллективы отмечены дипломами и грамотами горсовета ВООП.

А. ЗИМНЯКОВА,
зам. председателя горсовета ВООП.

ВСТРЕЧАЯ ЮБИЛЕЙ

Трудовые и ученические коллективы города принимают социалистические обязательства «За ленинское отношение к природе».

Так, новотрубники в юбилейном году наметили ряд важных мероприятий, направленных на дальнейшее претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС и постановления Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы и улучшении использования природных ресурсов».

В частности, решено освоить запланированный объем капитальных вложений на строительстве водопровода Нижние Серги — Первоуральск, благоустроить бульвар по улице Вагутина, провести капитальный ремонт 35 тысяч квадратных метров дорог и тротуаров, заасфальтировать кольцевую дорогу с северной стороны завода, высадить 1800 деревьев и 10000 кустарников.

В ряде цехов и служб завода предстоит вновь построить и реконструировать установки и агрегаты, предназначенные для охраны окружающей среды. Больше дела по силам квалдр большому отряду защитников природы. А потому предполагается, что за счет совершенствования работы общественно-технического комитета, активизации заводского совета ВООП и цеховых первичных организаций численность членов общества на предприятии вырастет до 8800 человек. Ну, а в намеченных мероприятиях, на субботниках по благоустройству и озеленению новотрубники отработают не менее 26 тысяч человеко-дней.

Достоинно решили встре-

А. МОСУНОВ.



Околице.

Фотоэтиюд Е. Фролова.



УСЛУГИ НА ДОМУ

Досрочно выполнили социалистические обязательства, взятые на первый квартал, работники отделения связи. Близки к завершению квартального задания связисты центрального и отделений № 1, 3, 4, 7, 14 и 15.

Большую помощь в выполнении социалистических обязательств в юбилейном году оказывают почтальоны и операторы за счет обслуживания клиентов на дому. Например, оператор В. А. Портнова оказала населению услуг на двести рублей, почтальон Г. Бадриева — почти на триста.

Л. ЛУНИНА,
зам. начальника узла связи.

ПОДЕЛИЛИСЬ ОПЫТОМ

Четыре дня на базе городского узла связи продолжался областной семинар работников, обслуживающих аппаратуру связи райцентров с рабочими поселками и сельскими населенными пунктами. С докладами об опыте работы и внедрении новшеств выступили старший инженер усилительного пункта П. Д. Кадилов, инженер цеха сельской связи Л. А. Яковлев, начальник этого же цеха А. Ф. Золотых. Участники семинара из других городов области побывали также на стационарных и линейных сооружениях, познакомились с опытом эксплуатации аппаратуры сельской связи.

А. МАЛИКОВ,
главный инженер городского узла связи.

СТУПЕНИ РОСТА

Двенадцатый год трудится в отделении связи Биллабая Таскира Ахмедовна Мингашева. Свою трудовую деятельность Таскира начала почтальоном по развозке телеграмм. А в свободную минуту наблюдала за работой опытной телеграфистки В. П. Соколовой, Вера Петровна заметила в молодой девушке трудолюбие и способности и стала помогать ей постигать азы телеграфного дела. Ученица не подвела свою наставницу. Она сдала экзамен в городском узле связи и сейчас работает телеграфисткой II класса. Таскира — ударник коммунистического труда.

— Она никогда не уйдет с работы, пока не закончит начатое дело. За телеграф я спокойна, — сказала начальник отделения связи Нина Васильевна Парфенчик.

А. КОЛОВ,
рабкор.

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Связисты постоянно повышают квалификацию. Недавно коллектив усилительного пункта поздравил своих коллег с успешной защитой дипломов. Старший инженер П. Д. Кадилов, электромеханики Л. Н. Сладкевич и В. В. Шулина после техникума поступили во Всесоюзный заочный электротехнический институт связи и успешно окончили его. Учеба им только помогала в работе: все они в числе передовиков.

Л. ПОРТНОВА,
старший инспектор по кадрам.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

26 марта 1982 г., № 59

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК

Учащиеся школы № 15 провели спортивный праздник. Он проходил в заснеженном лесу. Сначала на лыжню вышли классные руководители, комсорги и председатели советов отрядов, старосты, физорги и члены учкома.

А потом в соревнованиях приняли участие команды из каждого класса. По трем возрастным группам выступили школьники. Победителями стали команды 1 «А», 6 «А», 10 «А» классов.

Из 360 участников лыжных соревнований 128 человек сдали нормы ГТО, а 60 выполнили нормативы юношеских разрядов.

Ю. КУСТОВА, организатор по внеклассной и внешкольной работе школы № 15.

С Л Е Т ОТЛИЧНИКОВ

Слет отличников и ударников учебы прошел в школе № 20. Ребята задолго готовились к этому событию. Они оформили актовый зал, выпустили занимательные стенгазеты. Тут же на выставке были представлены поделки, выполненные учащимися на уроках труда и в кружке «Умелые руки»: вышивки, вязание, аппликации.

Восьмиклассница Н. Антропова — участница городского слета отличников учебы — поделилась своими впечатлениями, говорили ребята о роли знаний в жизни каждого человека, о необходимости самообразования, о роли спорта для укрепления здоровья.

Гости слета — шефы поздравили ребят с окончанием четверти и вручили Почетную грамоту коллективу школы за успехи в учебе и помощь шефам в трудовых делах.

М. ПРОСКУРЯКОВА, завуч школы № 20.

ДЕНЬ НА ДЕНЬ НЕ ПОХОЖ

Самые различные мероприятия намечено провести с ребятами Билимбаевской школы № 23 в дни школьных каникул. Пятиклассники вместе со своим классным руководителем совершили прогулку в лес, где занимались сбором лекарственного сырья — березовых почек. У ребят начальных классов прошло открытие недели детской книги, где они читают сказки, смотрят диафильмы, слушают грамзаписи. Семиклассники провели «Ситцевый бал». На вечер интересно прошел конкурс платьев, которые девочки сшили себе на уроках труда.

А восьмиклассники побывали в Свердловском цирке.

Н. ШАЛАМОВА, директор школы № 23.

ИНТЕРЕСНЫЕ ЭКСКУРСИИ

Несколько экскурсий запланировано у ребят школы № 11. Учащиеся первых — третьих классов сходили в центральную детскую библиотеку, где для них прошла беседа, посвященная 250-летию Первоуральска. У ребят шестого и седьмого классов запланирована экскурсия в музей Новотрубного завода и поездка в бассейн турбазы «Хрустальная». Побывают школьники и в Свердловске с экскурсиями.

Н. РУДКОВСКАЯ, завуч школы № 11.

НЕ ЗАБУДЬТЕ: НА ЧАС ВПЕРЕД

1 апреля страна вновь перейдет на летнее время. Это значит, что жителям большинства районов в полночь или перед отходом ко сну придется передвинуть стрелки часов вперед на час. Летнее время будет действовать шесть месяцев — до 1 октября.

Впервые такая операция была проведена весной прошлого года. Предварительно в стране уточнили границы часовых поясов и установили четкий порядок исчисления времени, соответствующий международной системе и учитывающий административно-территориальное деление.

Введение летнего времени, как и предполагалось, дало определенные социальные и экономические выгоды. Начиная день раньше, люди полнее использовали для активного отдыха светлую часть суток. По мнению медиков, сдвиг начала занятий первой смены на час повысил эффективность занятий школьников. Что касается экономических выгод, то они определены точно: сэкономлено 2,5 миллиарда киловатт-часов электроэнергии. На производство такого количества электроэнергии требуется около миллиона тонн условного топлива.

Первого октября прошлого года страна вернулась к зимнему отсчету времени: в большинстве районов стрелки перевели на час назад. Этого, как и предусматривалось, не сделали в ряде автономных республик, краев и областей Российской Федерации, территории которых в основном расположены в третьем часовом поясе. Они стали жить на час раньше Москвы, что в определенной степени нарушило десятилетиями сложившийся уклад. Против такого положения выступили общественность и исполкомы многих Советов народных депутатов.

Учитывая пожелания

трудящихся, решено восстановить порядок исчисления поясного времени, действовавший до октября прошлого года. Решение распространяется на Дагестанскую, Кабардино-Балкарскую, Калмыцкую, Коми, Марийскую, Мордовскую, Северо-Осетинскую, Татарскую, Чечено-Ингушскую и Чувашскую АССР, Краснодарский и Ставропольский края, Архангельскую, Владимирскую, Вологодскую, Воронежскую, Горьковскую, Ивановскую, Костромскую, Липецкую, Пензенскую, Ростовскую, Тамбовскую, Тюменскую и Ярославскую области, Ненецкий и Эвенкийский автономные округа, Хатангский район Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа. В этих административных районах первого апреля стрелки часов вперед передвигать не будут. Таким образом, во времени они сравняются с Москвой или на час к ней приблизятся. (ТАСС).

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «МУЖИКИ...». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «СОЛНЕЧНЫЙ КАРАВАЙ». Сеансы: 9, 11 час. «КАЗАКИ-РАЗБОЙНИКИ». Сеансы: 13-30, 15 час. «В ЗОНЕ ОСОБОГО ВНИМАНИЯ» и «ОТВЕТНЫЙ ХОД» (2 фильма). Начало в 17, 21 час.

Клуб Трудоселка. «ДАУРИЯ» (2 серии). Сеансы: 18, 21 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ»

27 марта. Дискотека «Ритм планеты». Начало в 19 часов 30 минут.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

28 марта. Спектакль народного театра Дворца культуры и техники «Песенка о любви и печали». Начало в 19 час. 30 мин.

3 апреля. Спектакль Свердловского театра музыкальной комедии «Принцесса из Марьиной роши».

Начало в 19 час. 30 мин.

С 27 марта по 3 апреля в магазинах 7, 3, 23, 11 горпромторга проводятся выставки-продажи ювелирных изделий из недорогих металлов.

28 марта на площади Победы в 11 часов проводятся соревнования по скоростному маневрированию автолюбителей города, посвященные открытию весенне-летнего сезона. Соревнования будут проходить на личных автомашинах. Занявшие призовые места будут награждены кубком, дипломами, грамотами, ценными подарками.

Регистрация желающих участвовать проводится по адресу: ул. Трубины, 28.

Общество автолюбителей.

ТОВАРИЩИ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Предлагаем вам посетить фотосалоны города и поселков, где могут сделать фотоснимки индивидуальные, групповые, медальонные, с памятными местами и видами нашего города в черно-белом и тонированном исполнении.

Приглашаем руководителей дошкольных детских учреждений, школ, технических училищ, техникумов своевременно сделать заявки на изготовление групповых фотографий.

Обращаться по адресам: ул. Комсомольская, 17-6 (фотосалон), пр. Космонавтов, 3 (фотосалон), пр. Ильича, 24 (фотография), ул. Герцена, 25 (фотография), ул. Западная, 12-а (детское фотоателье), пос. Динас, ул. Ильича, 25 (фотография), п. Билимбаев (фотография).

Министерство внутренних дел СССР объявляет набор курсантов на очное отделение в Высшую Омскую школу милиции МВД СССР (школа инспекторов уголовного розыска).

В школу принимаются мужчины, имеющие среднее образование, отслужившие в Советской Армии, не старше 30 лет, и выпускники средних школ текущего года, годные по состоянию здоровья к учебе в военных училищах.

Вступительные экзамены проводятся в период с 1 по 30 августа в объеме средней школы: по русскому языку и литературе, истории СССР и иностранному языку.

Слушатели обеспечиваются бесплатным жильем, обмундированием, стипендией в размере 40 рублей. Срок обучения 4 года. По окончании выдается диплом о высшем юридическом образовании, нагрудный знак, присваивается звание лейтенанта милиции. Зарплата по первому году службы 200 рублей. Для оформления на учебу необходимо обратиться в отдел кадров Первоуральского ГОВД до 20 апреля. Превоз на экзамены бесплатный.

Сердечно благодарим горно, горком профсоюза работников просвещения, коллективы цехов 9, 6 Новотрубного завода, учителей школ № 15, 20, 2, 35, 6, а также родных и близких, разделивших с нами глубокое горе и оказавших помощь в похоронах дорогой мамы и бабушки Ольги Григорьевны Гашкаренко.

Семья покойной

Администрация, партийная, профсоюзная организации опытно-экспериментального завода радиотелевизионного оборудования выражают соболезнование родным и близким по поводу скоростной смерти водителя транспортного участка

ПАРФЕНОВА Геннадия Петровича.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, отдел культуры и быта, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.



Интересная книжка...

Фотоэтиюд читателя И. Гиляшова.

СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ ● СПОРТ

ХОККЕЙ С МЯЧОМ В Ы С Т О Я Л И !

Трудную победу одержали юноши «Уральского трубника» над сверстниками из московского «Динамо» в очередном туре финальной части чемпионата СССР.

Москвичи играли жестко по всему полю, что сковывало действия нападающих первоуральцев. И несмотря на то, что первая половина встречи была все же за на-

ми — 2:0, чувствовалось, до полного успеха еще далеко. Так оно и в дальнейшем случилось. А за десять минут до конца матча «Трубник», лидируя с минимальным перевесом в мячах — 3:2, лишился двух полевых игроков: были удалены В. Чекасин и А. Мясников. Однако именно в этот период наши ребята сумели

проявить бойцовский уральский характер и удержали победный счет. У первоуральцев голы в активе А. Зоричева, В. Бубнова и В. Чекакина. Надо отметить, что А. Зоричев первым из наших хоккеистов на этом турнире реализовал пенальти.

Ю. КОЛЕСНИКОВ, Усть-Ильимск.

ЭТИ ВЕСЕЛЫЕ ПРОВОДЫ

Морозы еще держатся, но для учащихся СПТУ № 7 зимы уже не существует. 17 марта они проводили ее и провели по этому случаю праздник с парадом, соревнованиями серьезными, полусерьезными и совсем смешными на стадионе треста Уралтяжтрубстрой.

Соревновалось 20 групп — 20 команд. Вначале лыжная эстафета 3x1,5 км. Дистанция может быть трудной независимо от протяженности — главное, сколько сил отдано для победы. Не удержались от состязания и сотрудники. Они вошли в двадчатку «сильнейших». А первыми были лыжники первой группы столаров с третьего курса.

Под смех болельщиков прошла комбинированная комическая эстафета. Пер-

вый этап — лыжный. От команды бегут сразу два лыжника, но не на четырех лыжах, как принято, а на одной с двумя жесткими креплениями. Главное в таком забеге — синхронность движений участников. Второй и третий этапы — бег в мешках, четвертый и пятый — бег в противогазах. Последний, шестой этап — «конный». Администрация облошала, и лошади на стадион не были доставлены, но команды обошлись своими силами, участники сядили друг на друга. Скорость, безусловно, была не та, но финиш состоялся под громкое подбадривание нескольких сот болельщиков. Первыми в этой эстафете были автокрановщики первого курса из группы № 10—11.

Праздник — это развлечение, отдых от умственных занятий. И хотя, по утверждению некоторых «специалистов», перетягивание каната стоит на втором месте по умственному напряжению после игры в шахматы, решили не нарушать традиции и посоревноваться в этом виде. Сильнейшими в напряженной борьбе оказались «эрудиты» — электросварщики III курса из группы № 19—20. А вот чемпионом по количеству выжиманий пудовой гири оказался Николай Сабуров. 62 раза поднял он снаряд.

В итоге победителем по сумме набранных очков стала команда электрогазосварщиков группы № 19—20 мастера М. А. Скороходова.

Хорошую организацию праздника обеспечили председатель упробюро В. А. Корчбанов, руководитель военной подготовки В. Е. Бенисович, преподаватель физкультуры А. А. Пономарев.

С. КУДРЯВЦЕВ, заместитель директора профессионально-технического училища № 7.

На лыжах — семьями

На базе «Бодрасть» в лыжных состязаниях определились самые быстрые семьи новотрубников. В зависимости от возраста детей судьи определили для каждой команды дистанцию. На всех трассах сын или дочь старались не подвести, не отстать от роди-

телей. В итоге лучшими названы Елкины (цех № 3), Минингалеевы (цех № 6), Клемперт (ЦЗЛ), Лукиных (цех № 24), Слободчиковы и Аксеновы (цех № 28), Патраковы и Махнутины (цех № 16).

С. ПАГМУЕВ.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.